



您所在的位置: [首页](#) > [会议](#) > [会议动态](#) > [其他学术会议动态](#) >

“信访立法”专家研讨会在中南财大召开

2014-04-17 09:54:08 作者: 崔琳娜 贾祥云 喻 怡 来源: 中南财大新闻网 浏览次数: 0 [网友评论](#) 0 条

4月11日上午,由法学院中南财经政法大学中国信访与社会稳定研究中心承办的“信访立法”专家座谈会在中天世纪大酒店博文厅举行。这次座谈会邀请到全国各大院校不同学科的学者、信访机构的多位专家就信访立法问题进行讨论,为我国信访立法出谋献策。

中国政法大学党委书记石亚军教授,广东外语外贸大学副校长石佑启教授,北京市信访办副主任张宗林,北京大学、清华大学、中国人民大学、中国政法大学、北京师范大学、苏州大学、中国政府改革和发展研究中心、北京市信访矛盾分析研究中心等单位学者,我校校长杨灿明、副校长陈小君及法学院相关学者参加了本次会议。

座谈会伊始,杨灿明、张宗林、石亚军分别致辞,他们一致认为信访问题是我国现存的一个十分重要的问题,信访制度的改革和完善是迫在眉睫的事情。其中,张宗林和石亚军充分肯定了我校在信访制度研究方面做出的贡献。

陈小君作为“信访立法专家委员会”成员,负责了信访立法的起草和论证工作。她从信访立法必须坚持法治化方向、信访立法所要达到的目标以及当前信访立法急需解决的主要问题等三个方面,进行了发言。

之后,各位专家从法治的角度对信访制度分别发表意见并进行讨论。他们就信访制度的现状、信访的功能定位、信访原则、信访分离制度、信访依法终结、信访权的法律依据、信访制度与其他社会制度的匹配等问题进行了深入分析和激烈讨论。在充分考虑多方问题的基础之上,他们对信访法的制订分别提出建议。

张静教授、李路路教授和沈原教授则从社会学的角度对信访问题进行分析,提出了许多不同观点。其中,张静教授简要分析了2005年《信访条例》,认为信访立法不仅要规范上访人,也要规范接待机构。沈原教授提出,要重新定位信访,建立合法的信访秩序。

最后,张宗林副主任再次强调了信访制度的改革是势在必行的,指出信访问题的解决需要从国家整体治理的角度出发,综合政治、经济、文化等社会各个领域的特点,建立一套与其他现有制度相匹配的信访制度。

关键字: [法学](#) [信访立法](#) [信访制度](#)

[\[错误报告\]](#) [\[推荐\]](#) [\[收藏\]](#) [\[打印\]](#) [\[关闭\]](#) [\[返回顶部\]](#)

已有 0 位网友发表了看法

[查看评论](#)

相关文章

- “信访立法”
- 从本土法治
- 第一届中法
- 第五届钱端
- “联合国安
- 建设立法学
- 第五届钱端
- 复旦大学国
- 有必要立法
- 第七届“全

图片文章



中国人力资源开
展研究会201



第一届中法宪
法

阅读排行

- 1 2014中国
- 2 社会转型
- 3 “新型城
- 4 华中科技
- 5 北京大学
- 6 农村土地
- 7 中国社会
- 8 “中华传
- 9 2014年世
- 10 湖北金融

阅读推荐

- 把高校马克
- 高校智库建
- 吴玉章人文
- 社会浮躁是

- 2011年中国社
- 生态社会主
- “2012中国
- 搭建国际文
- 王锡铤：通
- “第五届劳

发表评论

友情链接

中华人民共和国教育部 全国哲学社会科学规划办 中国社会科学院 国务院发展研究中心 国家自然科学基金委员会
中文社会科学引文索引 中国高校人文社会科学文献中心 中国人民大学 中国人民大学出版社 中国高校教材图书网
中国人民大学学术期刊社 淘书网

[网站首页](#) | [关于我们](#) | [联系方式](#) | [广告服务](#) | [招聘信息](#) | [征稿启事](#) | [版权声明](#) | [网站地图](#)
版权所有：中国高校人文社会科学信息网 京ICP证130369号 新出网证（京）字029号 京公网安备1101080024